

Ministry of National Defence
H/7668
Érkezett: 2015 NOV 19.

Az Országgyűlés

.../2015 (...) OGY határozata

a Magyar Honvédség létszámhiányának megszüntetéséhez szükséges halaszthatatlan intézkedésekről

Az Országgyűlés megállapítja, hogy figyelemmel a biztonsági környezet változásaiból eredő új kihívásokra és megnövekedett feladatokra a Magyar Honvédség létszámhiánya olyan mértéket ért el, ami már akadályozza a Magyar Honvédség feladatainak maradéktalan ellátását, és kockázatot jelent Magyarország biztonságára. E kockázatok mérséklése érdekében az Országgyűlés az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy gondoskodjon a Magyar Honvédség szerződéses állományának feltöltéséről oly módon, hogy
 - a) a légénységi állomány tényleges létszáma 2017. január 1-én haladja meg a rendszeresített létszám 90 %-át,
 - b) a 2016-2017-es tanévtől legalább 20 %-kal növelje meg a tiszt- és altisztképzésbe beiskolázott hallgatók létszámát.
2. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy 2017. január 31-éig nyújtson be beszámolót az Országgyűlés számára 2. pontban előírt feladatok megvalósításáról.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

INDOKOLÁS

A Magyar Honvédség részletes bontású létszámáról szóló 35/2013. (V. 16.) OGY határozat a Magyar Honvédség engedélyezett létszámát 29 700 főben állapítja meg. Ebből az engedélyezett katonalétszám összesen 23 030 fő, ezen belül a legénységi állomány engedélyezett létszáma mindössze 7895 fő.

Az engedélyezett létszámtól jóval elmarad a Magyar Honvédség tényleges létszáma. Benkő Tibor vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnöke arról tájékoztatta a Honvédelmi és rendészeti bizottságot annak november 11-ei ülésén, hogy a Magyar Honvédség rendszeresített létszámából öt és fél ezer katona hiányzik. A tényleges katonalétszám ráadásul évek óta csökken. A zárszámadási törvények tanúsága szerint a szerződéses katonák átlagos éves statisztikai létszáma 2009-ben még 5950 fő volt, ami 2014-re 5042 főre csökkent!

Miközben a Magyar Honvédség létszámát tekintve évről évre sorvad, addig az elmúlt években Magyarország és az egész Európai Unió biztonsági környezetében rendkívül kedvezőtlen változások zajlottak le. A megváltozott körülményekre figyelemmel a Magyar Honvédség óriási létszámhiánya immár jelentős biztonsági kockázatot jelent.

A Kormány által november 10-én benyújtott *az egyes honvédelmi tárgyú törvények módosításáról* szóló T/7400. számú törvényjavaslat bizonyítja, hogy a Magyar Honvédség huzamosabb ideig nem tud nagyobb létszámú erőt rendelkezésre bocsátani az alapfeladatai ellátásának veszélyeztetése nélkül. A törvényjavaslat alapján ugyanis felfüggeszhetővé válnának a szolgálati törvénynek a vezénylésre, szolgálatteljesítési időre, pihenőidőre, túlszolgálatra, őr-, ügyeleti és készenléti szolgálatra vonatkozó szabályai akkor, amikor a Magyar Honvédség katasztrófavédelemmel összefüggő feladatokban, illetve a tömeges bevándorlás okozta válsághelyzet idején szükséges intézkedések végrehajtásában működik közre. A szolgálati törvény felfüggesztett rendelkezései helyett alkalmazandó szabályokat ilyen esetben a szolgálat megszervezéséért felelős elöljáró állapíthatná majd meg. A létszámhiány súlyosságát jól mutatja, hogy a törvényi rendelkezések ilyen felülírását még háború (rendkívüli állapot) esetén sem teszi lehetővé a kétharmados honvédelmi törvény, a Kormány pedig a létszám növelése helyett inkább alkotmányellenes szabályozási megoldást választ.

Előreláthatólag mind rövid, mind hosszú távon a Magyar Honvédség által ellátandó feladatok nem csökkenni, hanem növekedni fognak. Az egyre veszélyesebbé váló világunkban, ugyanis egyértelműen felértékelődik a fegyveres erők szerepe. E megnövekedett feladatok ellátása már rövidtávon is elképzelhetetlen a jelenlegi létszámhiány mellett. A Magyar Honvédség

hatalmas békeidejű létszámhiánya ugyanis nem orvosolható a jelenlegi állomány huzamosabb időn keresztüli extrém terhelésével.

Ezért az Országgyűlés konkrét határidők megjelölésével arra kötelezi a Kormányt, hogy tegyen intézkedéseket a Magyar Honvédség létszámhiányának megszüntetése érdekében.



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Dr. Kövér László
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tárgy: Országgyűlési határozati javaslat benyújtása

Tisztelt Elnök Úr!

Az MSZP Országgyűlési Képviselőcsoportjának mellékelt íven alulírott tagjai *az Országgyűlésről* szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján benyújtjuk *a Magyar Honvédség létszámhiányának megszüntetéséhez szükséges halaszthatatlan intézkedésekről* szóló országgyűlési határozati javaslatot.

Budapest, 2015. november 19.

Demeter Márta
MSZP

dr. Harangozó Tamás
MSZP